

北京女孩晒30年父女照令网友泪奔

核心提示

近日,微博上一组父女30年的合照感动无数人。这本是30张平淡无奇的照片,没有出色的构图,也没有高超的技巧,取景也只是在家门口、街心公园里……只是,一帧一帧照片看过来,看到女儿慢慢长大,父亲慢慢老去,很多人说,眼泪不由自主地就掉下来了。照片的女主人公网名叫“大萌子”,真名叫赵萌萌,在新浪网做销售工作。她说,把这组照片放上微博,最初只是给爸爸的父亲节礼物。



人物素描“大萌子”

真名赵萌萌,在新浪网做销售工作。父亲节前夕,她把自己与父亲30年来的30张合影放上微博,引起网友共鸣,几天被转发几十万次。



人物语录

“每个父母都会以不同的方式表达爱,即使不是拍照。而且,现在还来得及,赶紧和爸妈拍合照去吧!”——大萌子



感谢老爸 陪伴30年成长之路

“我有一个好爸爸。从小到大,30年成长之路,我的每一步都有爸爸陪伴,从来不曾错过。谢谢爸爸!秀一下我和爸爸30年的合影,老爸年轻时很帅很帅……”今年6月18日凌晨,大萌子发布了这条微博。

30张照片,30年光阴。从一台用了10年的傻瓜相机,到一台300万像素的数码相机,再到稍微好一些的数码相机,摄影师自始至终只有一个人——“萌妈”。

从黑白变为彩色的照片记录了大萌子的成长,也串起平凡生活的记忆。照片里,原本还不到爸爸腰际的女儿,不知不觉间,手已能悄悄勾上爸爸的肩头。

岁月也曾让曾经风度翩翩的父亲老去。“我21岁,爸爸在街上开始被人叫老大爷,我真不愿意接受!”“我23岁,老爸是从什么时候开始发福的呢?”大萌子在照片的备注中写道。

第一张照片里,她刚刚学会站立。最后一张照片里,她已成为新娘。30岁的她挽着爸爸的手,爸爸认真打起领带,腰板挺得很直。

“转眼间,爸爸牵着我的手已经30年。希望再过30年后,不,60年后,我们依然能这样合影。那时也许就是你的外孙扶着你,曾孙扶着妈妈照相了吧!”大萌子写道。

生活真谛 把一家人的日子过好

在上海一家媒体转载后,该微博已获得近20万次的转发量,这组照片也成为热点。

两年半前,大萌子注册了微博,记录自己“鸡零狗碎的生活”。她没想到,这条小微博会在不经意间击中大家的心弦。

为了看到女儿发的内容,萌爸、萌妈特意注册了微博。第二天,妈妈给大萌子发来邮件,说“你爸爸高兴得一晚上没睡好,一直在念叨‘咱闺女真好,咱闺女多知道感恩啊,好孩子!’”“老爸多容易满足啊!”大萌子说,想着爸爸笑开花的样子,忍不住流泪了。

妈妈曾给她写了一封信,信中有一句话特别好:“无论遇到什么困难,无论是过去还是将来,我们都相互支持,相互信赖,把一家人的日子过好,让每个人健康、舒心,这虽然是最平凡的事情,但也是生活的真谛。”

对话 “爸爸是我见过的最儒雅的男人”

为什么想到每年拍一张合照?为什么能坚持30年?在电话里,赵萌萌爽朗大笑,令人想起她合照上的灿烂笑脸。

记者:拍合照是谁的提议?

赵萌萌:老爸老妈当时从一本文摘杂志上看到,外国有父子坚持多年在同一地点拍照,觉得可以借鉴,用这种方式来记录我的成长很有意义。

记者:为什么能坚持30年?

赵萌萌:绝大多数照片是我生日前后几天拍的。慢慢地,拍照成为我们家每年的惯例,谁也不会忘掉。

记者:很多人觉得很奇怪,为什么照片里没有妈妈?

赵萌萌:可能因为爸妈当初受启发的那组照片,是以父亲为主题的。我也有和妈妈

的合照,但没那么连贯。等我20岁时妈妈才反应过来,有点“埋怨”我爸,呵呵。

记者:你的家庭生活是什么状态?

赵萌萌:从小到大我都和爸妈生活在北京,我也曾想去外地闯闯,但直到二十三岁时,我才发现,父母一年一年老去,还好我们还在一起。这样的生活也许没什么挑战性,但是很平稳、很温馨。

记者:照片里的你们好像特别无忧无虑。

赵萌萌:其实我上高中时,爸爸有段时间失业了,妈妈的单位也传说要裁员。家里的经济一度很困顿,和同学相比,我甚至有些自卑。家里也就是这几年才稳定下来。

记者:你能说说“萌爸”和“萌妈”的性格特点吗?

赵萌萌:爸爸以前是报社编辑,是我见过

的最儒雅的男人,身上有所有君子的品格:忠诚、正直、谦逊、温和,虽然有时会吃亏;妈妈很负责任,也很有活力,表面厉害内心温和,绝对是个居家好女人。

记者:你刚刚过了31岁生日,今年还打算拍照吗?生日愿望是什么?

赵萌萌:打算9月初再拍,最近胖了,想狠狠减肥再说。今年的生日愿望和我30岁时一样,希望10年后,老爸老妈健康如昔,家里会有个能打酱油的牛娃子(老公呢称呼“大牛”)。

记者:有读者说自己以前都没有和爸爸妈妈拍合照,很遗憾。

赵萌萌:每个父母都会以不同的方式表达爱,即使不是拍照。而且,现在还来得及,赶紧和爸妈拍合照去吧!

网友留言 亲情让人动容

有网友说,一张照片宽8厘米,30张照片并排起来也不过是2.4米。这2.4米演绎了一个孩子的成长成熟,也演绎了一位父亲由青春到老的过程,简单的合影却让人看到触动心弦的故事。

“大萌子”对记者说,这组照片之所以引起这么多人的共鸣,是因为每一个人心中都渴望亲情,渴望家庭的温暖。

网友“人生杯洗具”说:“想到了自己与父母,又想到了自己与孩子。伤感与期待交织。”

“感觉像在看一部发生在你、我和所有人身上的时光电影。”网友“爱皓朗”说,“不知不觉爸妈已经老去,而我也身为人父了。感叹时光的流逝,感动父爱的伟大,感谢亲情的陪伴,感恩家人的付出。”

网友“泉泉妈cl”说,看到这条微博时,感

动得流泪。她的父亲很早就去世了,父亲没有看到她读大学和结婚生子。一想到父亲,心里就是一阵揪心的痛。

“还有什么比这样的亲情更让人动容呢?”泪奔的不只是普通网友,前几日,何炅、姚晨等众多明星纷纷转发这条微博。何炅说:“其实我们都在这样的爱的故事里,爸妈才是对你最长情的人……”

陪父母看似简单

从摄影技巧来说,这组照片并无高超之处。但知名摄影师贺延光很是赞赏这组图片:“拍了30年,留了30年,看似简单的事,但没有几个人能做到。”

有网友搬出这样的算式:妈妈25岁生下我,今年以前的24年,妈妈每天都能看到。现在我24岁了,已经四个月没有回家看妈妈了。妈妈就要50岁了,妈妈如果可以活100岁,如果我还是四个月回家看她一次,我这一生,妈妈这一生,就只剩下150次机会见面了。

这道四则运算很简单,但许多网友说,跟父母的见面机会真的所剩不多了,多么希望是自己算错了。

甚至,现实生活中,许多人都无法做到常常给父母打电话,照片唤起了他们心中潜藏的内疚。网友“faju”说:“爹妈固定地守在电话机边等,有时候我忘了打电话,他们就急,但又怕我在忙工作,不好给我打,宁可在电话机边等一整天。以至于我老娘50岁以后开始学拼音,学敲键盘发短信息。”

照片中,女儿慢慢长大,帅气的爸爸却逐

渐发福老去。一位网友说,“大萌子”25岁至27岁的照片中,她爸爸老得特别快,真让人心疼。

网友“rerejia”说,最不愿接受的是,长大的标志竟是父母逐渐老去的身影。

“一点点,我们长大;一年年,父母变老。”影星姚晨评论。

一位网友说,遗憾30年来他没有留下这样的照片,但他要留给女儿一组这样的照片,记录她的成长。

(据《半岛晨报》)